Zadania otwarte — ciggi

Zad.1l

Wyznacz x oraz y, jesli wiadomo, ze ciag (9,y,49) jest rosngcym ciggiem geometrycznym, a cigg
(2x+1, y, 6x+9) jest ciggiem arytmetycznym.

Zad.2

jest ciggiem geometrycznym.
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Zad.3
Oblicz sume wszystkich liczb dwucyfrowych, ktére przy dzieleniu przez 3 dajg reszte 2.
Zad.4

Liczby -6, 3x-4, 50 sg w podanej kolejnosci pierwszym, drugim i pigtym wyrazem ciggu
arytmetycznego. Oblicz x.

Zad.5
Suma n poczatkowych wyrazéw ciagu (a,) wyraza sie wzorem S,= 2n*4n.

a) Oblicz as.
b) Wykaz, ze ag+a;=40.

Zad.6

Liczby (a, b, c) tworzg cigg arytmetyczny, a ich suma jest réwna 21. Jesli drugg liczbe zwiekszymy o 2
oraz trzecig zwiekszymy o 7, to otrzymamy liczby tworzace cigg geometryczny. Znajdz te liczby.

Zad.7

Liczby a, b, c tworzg w podanej kolejnosci cigg geometryczny. Suma tych liczb jest rowna 114. Te
same liczby sg pierwszym, czwartym i dwudziestym pigtym wyrazem ciggu arytmetycznego. Oblicz a,
bic.

Zad.8

Wspétezynniki -2, a, b funkcji kwadratowej f(x)= -2x*+ax+b, w podanej kolejnosci, tworza ciag
arytmetyczny. Funkcja f jest malejagca w zbiorze <-1, +o0). Wyznaczai b.

Zad. 9

Koszt wykopania pierwszego metra studni wynosi 100 zt. Za wykopanie kazdego kolejnego metra
trzeba zaptaci¢ o 10 zt wiecej niz za wykopanie poprzedniego. Oblicz koszt wykopania 15 metréow
studni.



Zad. 10

Pitka , odbijajgc sie od ziemi, osiggata za kazdym razem wysoko$¢ rowng 2/3 poprzedniej. Jak wysoko
wzniosta sie pitka po pierwszym uderzeniu, jesli po széstym odbita sie na wysoko$¢ 32 m?

Zad.11

Miary kolejnych katéw wielokata wypuktego tworzg ciagg arytmetyczny o réznicy 10°. Najmniejszy kat
tego wielokata ma miare 100°. lle bokéw ma ten wielokat?

Zad.12

Trzy liczby x, y i 12 sg kolejnymi wyrazami ciggu geometrycznego, natomiast liczby x, y, 9 to kolejne
wyrazy ciggu arytmetycznego. Oblicz x i y.



